

## Быть примером для подражания.



Меньшову Лилию Николаевну, заведующую Виткуловским детским садом, я знала задолго до того, когда стала с ней работать. Меня ребенком за руку привела моя мама в детский сад, где трудились две молодые красивые женщины: заведующая Лилия Николаевна Меньшова и воспитатель Силаева Тамара Андреевна. Именно благодаря им, их доброму и отзывчивому отношению детский сад стал для меня вторым домом, и я с детства мечтала стать воспитателем, рассаживала своих подружек и «учила» считать, рисовать, петь, танцевать.

Моя мечта исполнилась. В начале восьмидесятых я устроилась работать воспитателем в свой родной Виткуловский детский сад, где с Лилией Николаевной мы проработали вместе четыре года. Группа тогда была разновозрастная, воспитанников насчитывалось более тридцати человек в возрасте от 3 до 7 лет. Старшие дети во всем помогали младшим: расправляли коврики, одевали на прогулку...

Лилия Николаевна была опытным руководителем, серьезным, грамотным, добрым, чутким и мудрым педагогом, по-настоящему любящей свою профессию.

Она всё успевала и меня поучить, и посоветовать, как лучше что-то сделать, ведь я пришла работать совсем неопытная, да и образования педагогического у меня тогда не было.

Лилия Николаевна была для меня учитель, методист, наставник, психолог, экономист, хозяйственник.

Помню, её рабочий стол стоял у окна в прихожей, где она составляла меню, делала отчеты, мне тогда казалось, как она умело обращается с

большими деревянными счетами. Не мешали ей и детские шкафчики, стеллажи с горшками и умывальник.

Ей первой приходилось принимать детей, они подбегали, делились с ней своими секретами, и каждому она уделяла внимание и находила доброе слово, успевала переговорить с родителями. Сердце этого человека было открыто для всех, кто нуждался в помощи. Она всегда была готова выслушать, дать методические рекомендации, зарядить оптимизмом и творческим настроением, никогда не оставалась равнодушной к проблемам малышей и их родителей. А как она рассказывала детям сказки – заслушаешься. Под баян музыкального руководителя Кондратова Алексея Васильевича любила затянуть свою любимую песню «По тропинке снежком запорошенной».

Как руководитель она делала всё для того, чтобы детский сад процветал, комфортно работало сотрудникам, а родители без проблем доверяли своих детей. В своем дошкольном учреждении Лилия Николаевна была настоящей хозяйкой, знала каждый уголок, все проблемы и нужды. Находила и силы, и время для их решения, не жалея себя.

А если возникала проблема с нехваткой сотрудников, она работала и за медсестру, и за завхоза, и за воспитателя. Наравне со всеми сотрудниками убирала территорию, копала клумбы и сажала цветы, участвовала в ремонте групп и помещений детского сада.

И хотя минуло немало лет, но в памяти многих её воспитанников, родителей и работников сохранилось много ярких воспоминаний того времени.

Чеснокова Людмила Михайловна,  
воспитатель МБДОУ детский сад «Зернышко»